

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

19 марта 2015 г.

◎ К 70-летию Великой Победы

ГОТОВНОСТЬ К ПОДВИГУ

В этом году 9 мая Россия отметит знаменательное событие — 70 лет Победы над фашистской Германией. Победы, которую добывали ценой миллионов человеческих жизней. В рядах Красной Армии сражались люди разных национальностей, вероисповеданий и даже политических убеждений. Именно благодаря их мужеству, героизму и сплочению перед лицом беспощадного врага, наша страна (в те годы Советский Союз) вышла победительницей из этой страшной, кровопролитной войны.

Однако победой на советско-германском фронте вторая мировая война не закончилась. На дальневосточных границах стояли полчища союзных фашистской Германии войск — многочисленная Квантунская армия, которую надо было разгромить во что бы то ни стало. А для этого был необходим прилив свежих, боеспособных сил.

Одним из таких бойцов был Кусайн Багавутдинович Жалимов, которому довелось участвовать в советско-японской военной кампании 45-го года.

Родился он в Красноярском крае, Боготурском районе, селе Шулдат 4 июля 1927 года. Как он говорит, «в поле, во время сенокоса». Когда Кусаин исполнилось 8 лет, мать умерла (в декабре 1935 года). Через год отец по вербовке отправился на Дальний Восток, в Хабаровск, а мальчик вместе со своим старшим братом остались на попечении дедушки и бабушки. В 1939 году отец перевез своих детей и родителей в Хабаровск.

Когда началась Великая Отечественная война, старшего брата Кусаина, Сервера (1923 года рождения), призвали на фронт, и в январе 1942 года он погиб в бою под Москвой. Через полгода отец пошел воевать, был тяжело ранен в боях под Калинином (сейчас это город Тверь) и умер в прифронтовом госпитале в августе 1944 года. В то время уж настала очередь и младшего сына.

Вот что рассказывает об этом К. Б. Жалимов:

— В 1944 году призвали меня в ряды Красной Армии, и попал я в школу младших авиаспециалистов, которая находилась в поселке Малмыж. Я, конечно, мечтал о небе, но в летчики брали тех, кто покрепче, а я тогда щуплый был, небольшого роста, да и образование не ахти какое — семь классов. Учился там на радиста-кодировщика, метеонаблюдателя, закончил эту школу в апреле 1945 года, перед самым концом войны.

Тогда же, в апреле, нашу группу отправили в Хабаровск, на большой аэродром, где базировалась 10-я воздушная армия. А оттуда нас уже распределяли по воинским частям. Я и трое моих товарищ (Саша Лужанский, Леша Федко и Костя Конопелько) попали на аэродром в Матвеевку, где нынче располагается аэропорт г. Хабаровска. Там стоял авиационный полк, в состав которого входил наш 606-й батальон аэродромного обслуживания.

Где-то в середине июня по части был издан неожиданный приказ о срочной передислокации нашей лётной части. Оборудование и военнослужащих срочно погрузили в вагоны и отправили... на запад. Эта ситуация, конечно, вызвала большое удивление у молодых солдат: война с Германией закончилась, воинские эшелоны с людьми и техникой в срочном порядке перебрасываются на восток, почему мы едем в обратном направлении?

Кусайн Багавутдинов вспоминает:

— Прибыли мы в Читинскую область на станцию Дарасун. Оттуда нас направили на машинах-полуторках, американских студебеккерах в Монголию, ехали около двух-трёх суток и прибыли в г. Чойбалсан, что недалеко от границы с Маньчжурией, которая на тот момент была ок-

купирована японцами. Через несколько дней к нам прилетел командующий 12-й воздушной армии, маршал авиации Сергей Александрович Худяков и приказал строить укрепрайоны.

8 августа 1945 года Советский Союз объявляет Японии войну, и наши летчики-истребители стали вылетать в направлении предполагаемых военных действий. После возвращения с боевого задания мы наперебой их спрашивали, как идет наступление, что творится на фронте. Они отвечали, что противник оказывает слабое сопротивление нашим сухопутным войскам, а в воздухе не поднял даже ни одного самолёта.

Так и пробыли мы в этой части вплоть до 2 сентября 1945 года, так ни разу не принял боя. В честь окончания войны с японцами в нашей части прошел торжественный митинг, из автоматов выпускали праздничный салют, обнимались, подбрасывали фуражки и т.д. Потом некоторое время мы пробыли в Китае, где помогали китайской республике восстанавливать гражданскую авиацию, разрушенную японцами. Я помню, что тогда нашу воинскую часть навещали известные исторические личности: супруга Чан-Кайши, маршал Родион Яковлевич Малиновский...

Кстати, о маршале Малиновском. К. Б. Жалимов удастся высокой чести познакомиться с прославленным военачальником лично, хотя произошло это чисто случайно:

— Я в то время был помощником оперативного дежурного части, и тут срочный звонок. Мне, как дежурному, поручили доложить о звонке начальнику штаба армии, а он в это время был на построении вместе с Малиновским. Когда я узнал, что мне предстоит, меня аж в жар бросило. Ещё бы, такой случай бывает только раз в жизни! Подхожу я к нему, а у самого колени дрожат.

По закону о субординации я должен сначала обратиться к самому старшему по званию. Вот и пришлось мне, тогда молоденькому сержанту, докладывать самому Р. Я. Малиновскому, что начальника штаба (к сожалению, не помню сейчас его имени) к телефону зовут:

«Товарищ маршал Советского Союза, разрешите обратиться к генералу такому-то...». Малиновский: «Разрешаю». Ну, и я начальника доложил, в чём дело. Тот спрашивает разрешения у маршала, получает его и идет к телефону. Вот так мне и посчастливилось познакомиться со знаменитым полководцем», — рассказывает Кусайн Багавутдинович.

Потом было возвращение на прежнее место дислокации, в Матвеевку. Служба в лётной части продлилась ещё 8 лет. В августе 53-го К. Б. Жалимов демобилизовался и пошёл работать в Политотдел Аэрофлота инструктором по комсомольской работе. Но жизнь «на гражданине» продлилась недолго: в 1959 году он вновь надевает погоны и идёт служить во внутренние войска. Закончив специальную школу МВД в г. Вильнюсе, в 1962 году его направляют на работу в «места не столь отдалённые» Хабаровского края: Хурмули, Советская Гавань и, наконец, Комсомольск-на-Амуре.

В апреле 1973 года он назначается заместителем начальника колонии по политко-воспита-



тельной работе. После 14 лет службы в МВД, имея длинный послужной список, он некоторое время работает на разных предприятиях, а в 1989 году приходит на завод «Амурсталь» в качестве заместителя начальника охраны. И только в 1995 году Кусайн Багавутдинович уходит на заслуженный отдых. Но при этом он не разорвал связей с металлургическим предприятием — по сей день активно участвует в деятельности совета ветеранов, выступает на встречах по патриотическому воспитанию молодёжи.

Имя, а особенно отчество, которое получил К. Б. Жалимов, непривычно для нашего уха и, честно говоря, трудно для произношения. Кусайн Багавутдинович это давно знает, поэтому говорит, что «когда я пошел служить, а затем и работать, везде представлялся Костей, а потом, конечно, став старше, Константином Борисовичем. Тем более, что особо выдумывать ничего не пришлось: инициалы моего татарского имени совпадают с русскими (смеётся). Это имя для мусульманского мира священное. Так звали внука Пророка Мухаммеда, в переводе с арабского оно обозначает «красивый», «прекрасный».

К. Б. Жалимов рассуждает:

— По идеи, все татары — мусульмане, но я вырос в СССР и был воспитан в духе советских традиций. У меня была такая служба и работа, где не принято было показывать свою религиозную принадлежность. Я ведь и комсомольцем был, и коммунистом, очень любил комсомольскую работу и всегда стремился учиться, получать хорошее образование.

А бабушка с дедом были верующими, истинными мусульманами: знали и возносили молитвы Аллаху, все наши религиозные обряды и народные праздники отмечали: Ураза-байрам, Курбан-байрам, а также соблюдали пост Рамадан. Мечетей тогда на Дальнем Востоке не было, они собирались своей мусульманской общиной по квартирам. В детстве моём дед ни-

когда не садился за стол, чтобы не прочесть молитву, и по окончании трапезы всегда произносил: «Аллах, акбар!»

Ветеран войны, ветеран МВД, К. Б. Жалимов награжден медалями «За Победу в Великой Отечественной войне», «За Победу над Японией», юбилейными наградами. Несмотря на то, что со Дня Великой Победы над фашистским врагом минуло почти 70 лет, Кусайн Багавутдинович отчетливо помнит, как он встретил эту долгожданную новость:

— Служил я в Матвеевке, а моя семья жила в Хабаровске. Мой начальник, зная это, дал мне на два дня увольнительную, чтобы я мог провести своих родных. Шел пешком, по дороге меня догнала попутная грузовая машина. Я, мальчишка (мне тогда даже 18 лет еще не исполнилось), младший сержант, сел в неё и доехал до железнодорожного вокзала. От него я пошёл, как сейчас помню, по улице Вокзальной, где много было частных домов (ни автобусов, ни трамваев тогда ещё не было). Из одного из них вышла старушка со слезами на глазах и, увидев меня, стала причитать: «Ой, солдатик миленький!» Я обратился к ней: «Бабушка, почему вы плакаете? Что случилось?» «Да плачу я не от горя, а от радости. Война, сынок, наконец-то закончилась!».

Это было утро 9 мая 1945 года. И я, окрыленный этой радостной вестью, поспешил к своим родным, чтобы скорей поделиться ею.

Несмотря на то, что с той поры минуло почти 70 лет, живы в сердцах людей память о тех, кто не вернулся с полей сражений. Кусайн Багавутдинович говорит, что «я не герой, я даже в бою ни разу не был», не подозревая, что готовность отдать свою жизнь за Родину — это уже есть подвиг. Ведь когда его отправили на советско-японский фронт, он не мог знать, сколько продлится эта война и какой она будет, выживет он в ней или его постигнет участь отца и брата...

И мы, поколение, не познавшее войны, должны свято чтить подвиг наших отцов, дедов и прадедов, которые принесли нам мир, спокойствие и благополучие. Вечная память тем, кто не дожил до этого славного юбилея, и низкий поклон ныне живущим ветеранам Великой Отечественной.

С днем Великой Победы!

Татьяна БЕЛОУСОВА

От всей души!

17 марта исполнилось 30 лет ведущему экономисту по ЦПЛ Ирине Игоревне Котляровой. Коллектив планово-экономического отдела от всей души поздравляет её с юбилеем и дарит ей эти строки:

Пусть минуты все будут счастливыми,

Нежных слов и улыбок полны,
Жизнь эмоции дарят красивые,
И пленит аромат новизны!

Комплиментов, цветов, восхищения,
Исполненья мечты, новых встреч,
В каждом дне находить вдохновение
И тепло в своём сердце беречь!

Коллектив ЛПЦ от всей души поздравляет электромонтёра Анатолия Григорьевича Ясенского с 55-летием, который он отметит 21 марта.

Желаем, чтобы жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречаешь.

Огромного счастья, хороших друзей, успехов, здоровья и солнечных дней!

22 марта свой юбилей встретит контролёр ОТК участка упаковки и отгрузки сортовой заготовки ЭСПЦ № 2 Татьяна Павловна Попова. Коллектив участка сердечно поздравляет её с этой датой и от всей души желает:

Счастья — быть с теми, кто любит и ценит,
Радости — утро с улыбкой встречать,
Пусть будет больше чудесных мгновений,
Тех, что приятно всегда вспоминать!

22 марта отпразднует свой 60-летний юбилей токарь РМЦ Геннадий Васильевич Фисенко. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему успехов в работе и семейного благополучия.

Желаем в этот юбилей
Всего, о чём мечтаете.
И пусть мечты прекрасные
Скорее исполняются.
Пусть праздничные ноты
В душе всегда живут,
А жизни повороты
Лишь к радости ведут.

24 марта отметит свой 50-летний юбилей старший диспетчер производственного отдела Игорь Александрович Радченко. Коллектив отдела сердечно поздравляет Игоря Александровича с юбилеем и дарит ему эти строки:

Юбилей славный день —
Жизни новая ступень!
Пусть удачи ожидают,
Мудрость, опыт помогают.
Новых целей достигать,
Планы все осуществлять!
Долголетия! Везенья!
Праздничного настроения!

Жизнь завода

по итогам года

В ОАО «Амурметалл» подвели итоги трудового соревнования за 2014 год и определили победителей в номинациях: «Лучший по профессии», «Лучший молодой рабочий», «Лучший линейный руководитель», «Лучший технический специалист», «Лучший специалист». Всего высокой оценкой был отмечен труд 31 работника нашего металлургического предприятия.

На основании «Положения о моральном и материальном поощрении работников ОАО «Амурметалл», в соответствии с протоколом заседания наградной комиссии звание «Лучший по профессии за 2014 год» было присвоено 12 работникам предприятия. Из них лучшими операторами МНЛЗ были признаны А. В. Галуцкий и С. А. Кожевников, лучшим подручным сталевара стал А. С. Чокла, лучшим машинистом крана — Г. С. Колачик. По профессии обработчик поверхностных пороков металла звания лучшего работника был удостоен А. В. Цыганков, так же как и электромонтёр Г. Л. Артёменко и электросварщик А. А. Фоменко. Все вышеуказанные являются работниками ЭСПЦ-2. Единственным в данной номинации представителем сортопрокатного цеха оказался В. В. Нечаев, который вместе с работником ремонтно-механического цеха О. В. Терских был признан лучшим слесарем-ремонтником. Также высо-

ко был отмечен труд другого сотрудника РМЦ — токаря Н. В. Ефремова. Не обошли вниманием и традиционно женские профессии. Так, определили самых достойных среди контролёров в производстве чёрных металлов — ими стали Г. А. Столовая и Г. Б. Морарь, обе работают в ОТК.

Другая представительница отдела технического контроля С. С. Химич, также работающая контролёром в производстве чёрных металлов, была удостоена звания «Лучший молодой рабочий за 2014 год». Кроме неё, это почётное звание присудили двум молодым работникам сортопрокатного цеха — слесарю-ремонтнику И. С. Сальникову и вальцовщику стана И. К. Козыреву, двум работникам электросталеплавильного цеха № 2 — подручному сталевара С. В. Сипкину и А. В. Старostenко, а также строгальщику ремонтно-механического цеха М. В. Иванову.

В номинации «Лучший линейный руководитель за 2014 год» победи-



телями были признаны восемь работников ОАО «Амурметалл», из которых шестеро трудятся в СПЦ: старший мастер А. П. Шестернин, мастер по ремонту механического оборудования А. Н. Васильев, мастер по ремонту энергогазооборудования М. С. Алексенков, мастер по ремонту электрооборудования С. А. Петухов, а также старшие контрольные мастера И. В. Мамедова и О. В. Фролова. Компанию им составили производственный мастер печей и МНЛЗ В. В. Селютин (ЭСПЦ № 2) и старший мастер А. Ю. Бабурин (РМЦ).

Лучшими техническими специалистами за прошедший год конкурсная комиссия назвала Д. В. Урасова, начальника бюро выплавки стали ОАСУП, А. Л. Заяшникова, ведущего инженера по АГУП, а также ведущих инженеров электропривода

М. Ю. Зайцева и С. А. Помесячного (все трое — работники СПЦ).

Звания «Лучший специалист за 2014 год» были удостоены ведущий инженер по организации и нормированию труда ЭСПЦ № 2 Н. В. Пономарева, а также ведущий экономист планово-экономического отдела Л. Ю. Козырева. Наконец, лучшим руководителем прошлого года был признан заместитель начальника ОАСУП Д. И. Крисько.

Каждому победителю завершившегося трудового соревнования была начислена премия в размере 5 000 рублей.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
И ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ
УСПЕХОВ В ТРУДЕ!**

Соб. инф.

Город на ладони

ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ ВМЕСТЕ

На минувшей неделе в Комсомольске-на-Амуре прошло заседание Общественно-политического Совета при главе города, на котором был рассмотрен ход подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Основные усилия сегодня направлены на оказание помощи и поддержки ветеранам войны. Для единовременной денежной помощи им до Дня Победы из бюджета города выделено более 4 млн рублей. До конца года будет отремонтировано 52 квартиры ветеранов Великой Отечественной войны. Из них на сегодняшний день работы уже завершены в 21

квартире. В городе действует 150 школьных отрядов «Милосердие» и «Забота», оказывающих разнообразную помощь представителям военного поколения.

Особое внимание уделяется патриотическим мероприятиям и мероприятиям, направленным на сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне. Так, в библиотеках города до 9 мая пройдёт около 200 подобных мероприятий. В школах города совместно с Комсомольским отделением ГТРК «Дальневосточная» реализуется проект «Спасибо деду за Победу!». Полным ходом идёт подготовка к акции «Бессмертный полк».

Отдел культуры муниципалитета совместно с предприятиями города, командованием Комсомольского-на-Амуре местного гарнизона готовят памятные, культурно-массовые мероприятия 9 мая. В частности, рассматривается новое место проведения торжественного марша воинов гарнизона, организации статичного показа военной техники, места для проведения праздничного фейерверка.

Глава Комсомольска-на-Амуре поручил оргкомитету по подготовке к празднику аккумулировать все поступившие предложения и принять их к работе. Он также призвал все общественно-политические силы города, предприятия, учреждения, всех комсомольчан принять активное участие в подготовке и праздновании 70-летия Победы.

Пресс-служба администрации города

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЁРЫ;
- СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ (МЕХАНОСЛУЖБА, ЭНЕРГОСЛУЖБА);
- МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОМОСТОВОГО КРАНА.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, каб. 101, 102,
тел.: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.
от 000 «Амурметалл-Литьё».

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»

проводит набор в группу для обучения по профессии

«МАШИНИСТ КРАНА
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА»

с трудоустройством на предприятии.

Желающим получить новую профессию и работу обращаться:
ул. Вагонная, 30, отдел кадров (каб. № 102),
тел. (4217) 529-519.

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРИМЕТ НА РАБОТУ

- В АТУ водителя легкового автомобиля.
- В ГОЧС газоспасателя, дозиметристы.
- В ЖДЦ газорезчика, мастера службы пути, машиниста крана (ДЭК) на ж.д. ходу, машиниста путепереводчика, машиниста тепловоза, монтёра пути, осмотрщика-ремонтника вагонов, слесаря по ремонту подвижного состава, слесаря-электрика, составителя поездов, стропальщика, токаря, уборщика подвижного состава, электрогазосварщика.
- В КГЦ аппарачтика воздухоразделения, машиниста компрессорных установок, слесаря по КИПиА, слесаря-ремонтника, электромонтёра.
- В ЛПЦ слесаря-ремонтника, электромонтёра.

- В ОАСУП инженера-программиста, инженера-электроника.
- В ОТК контролёра в производстве чёрных металлов.
- В РМЦ газорезчика (машина «Кристалл»), заточника, инженера-электроника, котельщика, кузнец, машиниста крана, слесаря-инструментальщика, слесаря-ремонтника, токаря, уборщика металлической стружки, фрезеровщика, электрогазосварщика ручной сварки, электромонтёра.
- В РСЦ, токаря, электрогазосварщика, электромонтёра.
- В СПЦ бригадира на участок складирования и отгрузки металло-продукции, волочильщика проволоки, инженера по АСУП, инженера электропривода, машиниста крана, нагревальщика металла, слесаря по КИПиА, слесаря-ремонтника, штабелиров-

- щика металла, электрогазосварщика, электромонтёра.
- В УИТ инженера-программиста, слесаря по КИПиА, электромонтёра (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ слесаря по КИПиА, уборщика помещений, шлифовщика.
- В ЦКИПА наладчика КИПиА, слесаря по КИПиА.
- В ЦОП кондитера, мойщика посуды, повара.
- В ЦОПиСХ машиниста крана, слесаря-ремонтника, стропальщика, электромонтёра.
- В ЦПЛ газорезчика, инженера-пиротехника, контролёра лома, мастера по ремонту энергооборудования, машиниста крана, плавильщика цветных металлов, прессовщика лома, сепараторщика,

- слесаря-ремонтника, стропальщика, электросварщика, электромонтёра.
- В ЦПМ водителя грузового автомобиля, машинист автогрейдера, машинист компрессорных установок, машиниста крана, рабочего зелёного хозяйства, сепараторщика шлака, электромонтера.
- В ЦТТ автоэлектрика, водителя грузового автомобиля, начальника участка, слесаря по ремонту автомобилей, слесаря по ремонту перегрузочных машин, слесаря-ремонтника, электрогазосварщика, электромонтёра.
- В ЭРЦ машиниста крана, слесаря-ремонтника, электромонтёра, электрослесаря.
- В ЭСПЦ № 2 газовщика, дробильщица, инженера группы наладки, мастера по ремонту электрооборудования, ма-

- шиниста крана, оператора газоочистки, оператора системы шихтоподачи, подручного сталевара, разливщика стали, слесаря по КИПиА, слесаря-ремонтника, старшего мастера по ремонту металлургического оборудования, шихтовщика, штабелировщика, электромонтёра.
- В энергоцех машинистка насосных установок, слесаря АВР, слесаря по ремонту оборудования тепловых сетей, слесаря-ремонтника, электрогазосварщика, электромонтёра.
- В ЦГП электромонтёра.
- В ПКО ведущего инженера-электрика.
- В ОГЭ инженера по надзору за энергохозяйством.
- В СХО дворника, кладовщика.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**